



Moravskokrumlovské noviny

Měsíčník • Vydává Město Moravský Krumlov • Ročník 10 • Číslo 6 • 10. 6. 2016

ZDARMA do všech domácností v Moravském Krumlově, Polánce a Rokytné

Informace z radnice, názory, diskuse, polemika, zajímavosti ze školství, kultury i sportu...

Vážení spoluobčané,

v minulých dnech probíhaly na celém území ČR maturitní zkoušky, a proto bych rád v dnešním úvodníku pogratuloval úspěšným absolventům, popřál jim hodně štěstí do dalšího života a dobré pracovní uplatnění.

Obě dvě střední školy v Moravském Krumlově poskytují kvalitní vzdělání svým studentům a vybavují své absolventy potřebnými znalostmi a zkušenostmi do dalšího života. Můj velký respekt a uznání mají pedagogové obou dvou škol a za jejich kvalitní práci si dovoluji vyslovit poděkování nejen jako starosta města, ale i jako rodič jednoho z absolventů.

Do další životní etapy vyzývám všechny absolventy, aby přemýšleli nad vlastním konáním, nenechali se ovlivnit mediálními masivními masážemi a populistickými gesty. Rád bych, aby studenti více četli kvalitní literaturu a dali na doporučení Magdy Vašáryové, a psali - psali si deníky, navzájem dopisy. Písemná korespondence je více osobní a autor musí do ní vložit své vlastní já. Jsem přesvědčený o tom, že i četbou a psaním lze opět najít cestu a respekt k hodnotám jako je vzájemná úcta, láska, pokora.

Dovolím si své krátké přání zakončit citátem Johna Lennona: „Lepší než proklínat tmu je zapálit svíčku.“

V červnu nás čeká velká kulturní nabídka, těším se na setkání s Vámi na některé z akcí. Přeji Všem hezké léto.

Tomáš Třetina, starosta ■

Hudební slavnosti byly jedinečné!

Čtvrtek 12. května patřil slavnostem hudby. Do rakšické Orlovny letos zavítala skupina Plavci v čele s Janem Vančurou.

Po úvodním slovu Hany Štěpánové přivítal všechny přítomné starosta města Tomáš Třetina. Sál byl zaplněn do posledního místa a každý se těšil na koncert. Na jednom pódiu vystoupili žáci hudebního oddělení Základní umělecké školy Moravský Krumlov a poté si se školním pěveckým sborem zazpívali i Plavci. A nejen oni, chvílemi zpívalo celé publikum. Sállem zněly hity této skupiny a navíc nám své umění předvedli členové kapely, kteří na své nástroje zahráli až s neuvěřitelnou rychlostí nádherné melodie.

Od začátku až do konce měl celý večer velmi příjemnou atmosféru. Plavci byli neobyčejně přátelští, usměvaví a příjemní. Publikum bylo



skvělé a účinkující odměnilo velkým potleskem.

Poděkování patří všem, kteří se na přípravě a organizaci této náročné akce podíleli. Po skončení koncertu

všichni odcházeli spokojení a nadšení. Věřím, že pro všechny to byl nezapomenutelný zážitek. Pro mě určitě!

Jana Závíšková, studentka ZUŠ, foto archiv MĚKS ■

Vrabčák fest 2016

Začátek letošního Vrabčák festu byl ohlášen na 13. hod. odpoledne, avšak příjemná atmosféra a příjemné počasí, které nám tento rok přálo, některé fanoušky přilákalo už mnohem dříve. Byly zde postaveny stánky s občerstvením, které určitě přispěly na pohodu a fanoušky zásobovaly chutným jídlem a osvěžujícím pitím. O bezpečí celého festivalu se starala policie a ochranka. První skupina, která se objevila na pódiu, byla skupina Psychocandy, i přes velké teploty byli praví fanoušci u toho a nenechali si tuto skupinu ujít. Další na pódiu se objevila pop punková skupina Jaksi Taksi, která překypovala energií a rozproudila poslouchající fanoušky.

Následoval Voxel, který skrz své písně komunikoval s posluchači, do-

konce je i do svých písniček zapojoval, zazpíval také kombinaci slavných českých písniček.

Skupina AC/DC revival nám ukázala skvělé zpracování a také to, že tyto úžasné písničky budou lákat lidi úplně vždy, tato skupina se nebála jít přímo mezi lidi a užívat si pohledu na posluchače, kteří se nemohli jejich zpěvu nabažít. Žádný stres byli další na řadě, ukázali nám všem, odkud nejspíše vyšel název jejich skupiny, byli naprosto v klidu a nic je nevyvedlo z míry. Zájem z hlediska fanoušků byl jasně znát a skupina se loučila s velkým množstvím fanoušků.

Dále nastoupil, hodně očekávaný od spousty lidí, Paulie Garand, který svým vystoupením rozproudil všechny lidi na festivalu a dokázal, že spousta

lidí zde čekala právě na něj a určitě si jeho vystoupení náležitě užili. Předposlední kapela, která se ukázala na Vrabčák festu, byla skupina INEKAFE, kteří dovezli vlastní obchůdek s oblečením s jejich znakem. Na jejich vystoupení se přišel podívat snad každý z okolí. Spousta lidí stála před zábranami před pódiem a jasně ukazovali, že být to na nich, tak by členové kapeli jen tak z pódia neodešli.

Vystoupení skupiny Škwor znamenalo konec festivalu, ale bylo jasné, proč tato skupina byla jako poslední. Byl to zlatý hřeb „večera“, ukázala, proč spousta lidí čekala až do konce, a myslím, že ničí očekávání nezklamala, právě naopak. Tato skupina zakončila pro mě nejvíce užité Vrabčák fest.



Poděkování patří Nadaci ČEZ, která tuto již tradiční akci podpořila.

Text: A. Zetochová, M. Beneš, Foto: Petr Coudi Řeřucha ■

Krásně prožité odpoledne v krumlovském zámeckém parku

V neděli 15. 5. 2016 od 13.00 hod. se uskutečnilo v zámeckém parku, v rámci Mezinárodního dne rodin, zábavné odpoledne pro děti, jejich rodiče a prarodiče.

Akci uspořádal Dům dětí a mládeže Moravský Krumlov - „Domeček“, ten byl osloven městem, aby se stal součástí auditu familyfriendlycommunity. Bez většího rozmyšlení se děvčata na Domečku, profesionálně a s nadšením sobě vlastním, do to-

hoto projektu zapojila. Akce se konala ve spolupráci s městskou policií, hasiči, příspěvkovými organizacemi Jihomoravského kraje a dalšími dobrovolníky.

Celý zámecký park ožil pestrými atrakcemi. K dispozici byl skákací hrad, djembe, malování na obličej, stělnice AIR SOFT, výtvarné dílny, divadlo Koráb, pohádková soutěžní stanoviště pro malé, soutěžní stanoviště pro velké, kabelkománie, koníci,

Policie ČR, hasiči. Občerstvení bylo zajištěno Hasiči Rakšice. Celou akci ochotně ozvučil a moderoval DJ CÉSAR - Vašek Ostrovský.

Velký dík patří děvčatům z Domečku - Hance, Evě, Magdě a Pavle, a také nadšeným dobrovolníkům, kteří byli na jednotlivých stanovištích.

Vladimíra Kočí ředitelka ZUŠ ■

Krátce z jednání Rady města Moravský Krumlov

Rada města na 31. schůzi dne 27. 04. 2016 mimo jiné

- schválila zapojení města Moravský Krumlov do kampaně „Znojemsko na dřevě“ a poskytla příspěvek pro Nadaci pro transplantaci kostní dřeně ve výši 5.000,-Kč,

- vzala na vědomí výsledek výběrového řízení a rozhodnutí starosty města na akci „Herní prvky, lokalita Sídliště, Moravský Krumlov, pozemek p. č. 1383/1, k. ú. Moravský Krumlov“,

- vzala na vědomí předložený soupis večerních akcí pořádaných v letošním roce v areálu „Vrabčí hájek“,

- vzala na vědomí informaci o dalších možnostech informování občanů města prostřednictvím SMS a pověřila místostarostu města dalším jednáním.

Rada města na 32. schůzi dne 10. 05. 2016 mimo jiné

- schválila záměr města vybudovat zpevněnou cyklostezku kolem Týnského rybníka,

- schválila Dohodu o ukončení smluvního vztahu mezi městem Moravský Krumlov a subjektem: Energie Pro, s. r. o., U Sluncové 666/12, 186 00 Praha, IČ:24701921, na dodávky zemního plynu v předloženém znění a pověřila starostu města jejím podpisem,

- vzala na vědomí informaci o stavu jednání na akci: „Vybudování chodníku a inženýrských sítí Na Kačence“ a pověřila místostarostu dalším jednáním ve věci.

Rada města na 33. schůzi dne 24. 05. 2016 mimo jiné

- schválila provedení zakázky:

„Městský dům, M. K. – výměna oken, sanace vlhkého zdiva a obnova omítek 2016“ a pověřila Služby města Moravský Krumlov její realizací,

- schválila Smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje č. 036891/16/OŠ na realizaci projektu. „Výchovně rekreační tábor pro děti“ v roce 2016 v předloženém znění a pověřila starostu podpisem této smlouvy,

- vzala na vědomí předloženou investičně - dotační analýzu pro zajištění aktivit: „Pořízení a rekonstrukce zámku Moravský Krumlov“ zpracovanou v květnu 2016 společností RPA Tender, s. r. o., Starobrněnská 20, 602 00 Brno.

NEPŘEHLEDNĚTE PŘEDPRODEJNÍ CENU V ČERVNU!

Aneta Langerová
Na Radosti
Koncertní turné s kapelou a smyčcovým triem

22. 7. 2016 21:00

Moravský Krumlov, nádvoří zámku

Předprodej a informace:

IC Moravský Krumlov, náměstí TGM 40,

tel.: 515 321 064, www.meksmk.cz

www.langerovaaneta.cz

Cena vstupenky 350 Kč (do 30. 6.), /450 Kč na místě



red ■

Informace z auditu familyfriendlycommunity



V pondělí 23. 5. 2016 se v zasedací místnosti Městského úřadu v Moravském Krumlově uskutečnilo další pracovní setkání v rámci auditu familyfriendlycommunity. Tentokrát bylo hlavním bodem programu projednání návrhů zúčastněných na budoucí rodinná opatření. Jednání se zúčastnilo celkem 24 osob zastupujících různé oblasti veřejného života i různé životní fáze. Zúčastnili se zástupci školských a volnočasových zařízení, kulturního střediska, městské policie, vedoucí odborů školství, regionálního rozvoje, sociálních věcí a životního prostředí, někteří členové zastupitelstva města, zástupce rodičů, seniorů, zástupci z oblasti zdraví, podnikání, spolkové činnosti.

Místostarosta města Zdeněk Juránek zahájil jednání a přivítal opět milého hosta, pana Jana Zajíčka, který je přiděleným poradcem pro Moravský Krumlov v rámci auditu familyfriendlycommunity. Pan Zajíček se opět ujal moderování celého setkání a stejně jako minule dokázal navodit příjemnou atmosféru, a podtrhnout tím myšlenku celého auditu – komunikovat, naslouchat.

Poté jsme krátce zrekapitulovali vývoj od minulého předvelikonočního workshopu. V průběhu této doby pro-

běhlo dotazníkové šetření mezi občany, jehož cílem bylo zjistit konkrétní návrhy na zlepšení života rodin v Moravském Krumlově. Zde patří velké poděkování školám, a to od mateřské po střední, neboť díky jejich spolupráci jsme mohli oslovit rodiče dětí a dát jim možnost vyjádřit své návrhy, ale mohli jsme oslovit i děti samotné. Rodiče vyplňovali dotazník, starší děti psaly krátkou slohovou práci a malé děti malovaly. Senioři mohli své náměty vyjádřit na besedě, která se konala 2. 5. 2016 v Domě s pečovatelskou službou. I nadále se všichni občané mohou vyjádřit, dotazník i kontakty jsou zveřejněny na webu města. Vyhodnocení a soupis návrhů občanů bude během měsíce června zveřejněn na webu města v sekci audit familyfriendlycommunity.

V další části setkání dostali přítomní možnost přednést své návrhy. Ty budou následně zpracovány, zařazeny k jednotlivým životním fázím a seřazeny podle priorit a realizovatelnosti. Na příštím workshopu, který se bude konat 23. 6. 2016, již budou vybrána ta opatření, která budou předložena ke schválení zastupitelstvu města a v případě schválení během tří let realizována. Mezi návrhy, které zazněly, patří například zahájení aktivit vedoucích ke zřízení rodinného

centra v Moravském Krumlově, zavedení každoroční tradice oslav Dne rodin, poskytnutí možností k prezentaci místním klubům a spolkům ve formě rubriky „Představujeme se...“ v Moravskokrumlovských novinách, zavedení jednotného informačního portálu k evidování všech pro-rodinných akcí a aktivit v Moravském Krumlově a blízkém okolí, vytvoření portálu k propojování dobrovolníků nabízejících pomoc a těch, kteří ji potřebují (např. hlídání dětí, pomoc seniorům), úklid v okolí řeky Rokytné a vytvoření zde míst k odpočinku (lavičky, ohniště), rozkvetlé náměstí – truhlíky za okny a květinová výzdoba města za spolupráce občanů... Nápadů je mnoho a ne vše se podaří zrealizovat hned, ale i malé kroky se počítají...

A na závěr a k zamyšlení bych dnes uvedla některé odpovědi středoškolačů na otázku z dotazníku „Co byste sami mohli udělat pro lepší život rodin v Moravském Krumlově?“ Chovat se ohleduplně k lidem a přírodě, udržovat pořádek, nezávidět, nepomlouvat, chovat se slušně, vážit si věci a osob...

Mgr. Vladimíra Šulcová,
osoba pověřená auditem
familyfriendlycommunity ■

Zahájení školského projektu na Moravskokrumlovsku



Město Moravský Krumlov se stalo úspěšným žadatelem projektu financovaného z Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání (OP VVV). Realizace projektu s názvem „Místní akční plán rozvoje vzdělávání regionu Moravskokrumlovsko“ byla zahájena 1. května 2016 s dvouletou dobou realizace.

„Místní akční plán rozvoje vzdělávání regionu Moravskokrumlovsko“ je projekt zaměřený na podporu společného vzdělávání v oblasti předškolního, základního a volnočasového vzdělávání. Jeho cílem je zkvalitňování vzdělávání v mateřských a základních školách tím, že mimo jiné bude podpořena komunikace zřizovatelů, škol, rodičovské a odborné veřejnosti a ostatních zainteresovaných subjektů, kteří ovlivňují vzdělávání na Moravskokrumlovsku.

Mezi hlavní opatření projektu z hlediska vzdělávání patří:

- předškolní vzdělávání a péče
- čtenářská a matematická gramotnost v základním vzdělávání
- inkluzivní (společné) vzdělávání a podpora dětí a žáků ohrožených školním neúspěchem.

Výstupem projektu bude vlastní dokument „Místní akční plán“, jehož

součástí je Strategický rámec MAP. Zpracování a schválení tohoto dokumentu je podmínkou pro čerpání finančních prostředků na rozvoj školství v území prostřednictvím Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) nebo OP VVV, a to na investice nebo prostřednictvím tzv. „Šablon“. Velký význam bude mít i vybudované partnerství a spolupráce mezi subjekty zabývajícími se vzděláváním dětí do 15 let.

Do projektu se zapojily všechny mateřské a základní školy nacházející se v území správního obvodu obce s rozšířenou působností Moravský Krumlov.

Dne 17. května 2016 proběhlo v zasedací místnosti městského úřadu 1. pracovní setkání škol a zřizovatelů škol. Ředitelům škol a starostům obcí byl projekt představen a byli seznámeni s realizačním týmem projektu. Tomáš Třetina, starosta Moravského Krumlova, zdůraznil nutnost komunikace a vzájemné spolupráce mezi školami. Zdeněk Juránek, místostarosta Moravského Krumlova, vyzval k předávání dobrých zkušeností a nápadů, příkladů dobré praxe a ke společnému postupu - to vše pro další rozvoj moravskokrumlovského regionu.

Realizační tým,
foto archiv MěÚ ■

PROGRAM U KOZY na měsíc ČERVEN A ČERVENEC 2016

so 18. 6. 2016 od 15 hodin
- GRILOVÁNÍ
so 25. 6. 2016 od 14 hodin - „DĚTI DĚTEM“, více informací na facebooku či webových stránkách www.ukozy.eu
so 9. 7. 2016 od 18 hodin
- VLAKVOUS s možností opékání „BURTŮ“, so 16. 7. 2016 od 15 hodin - GRILOVÁNÍ
Skupina VLAKVOUS se bude opakovat v měsíčních intervalech i nadále.
ZMĚNY V TERMÍNECH GRILOVÁNÍ v případě ŠPATNÉHO POČASÍ VYHRAZENY! Děkujeme za pochopení. INFO na facebooku, www.ukozy.eu či tel. číslo 777 259 580

Aktuální pracovní doba HOSPŮDKY U KOZY:
středa: 16 - 22 hodin
čtvrtek: 16 - 22 hodin
pátek: 16 - 24 hodin
sobota: 15 - 24 hodin
neděle: 15 - 22 hodin či dle situace.

Jak je to s cestovními doklady pro děti?

Rodinné dovolené spojené s cestováním do zahraničí znamenají i vyřízení cestovních dokladů. Co vše je potřeba zařídit při cestování s dětmi? Věděli jste, že i děti mohou do členských států Evropské unie a dalších vybraných evropských zemí (Albánie, Bosna a Hercegovina, Černá Hora, Makedonie, Norsko, Srbsko, Švýcarsko a Island) cestovat na vlastní občanský průkaz?

Doklady pro děti do 15 let levnější

Jelikož v roce 2012 došlo nařizením Evropské unie ke zrušení možnosti cestovat na zápis v cestovním dokladu rodiče, platí, že i dítě musí mít vlastní cestovní doklad. Neznamená to ovšem, že se vaše dovolená zásadně prodraží. Cestovní pas pro dítě do 15 let stojí 100 Kč, občanský průkaz 50 Kč, obojí se stavenou platností na 5 let.

Kdo žádá?

O vyřízení cestovního pasu nebo občanského průkazu pro dítě do 15 let žádá zákonný zástupce, zpravidla

rodič, kterému stačí s dítětem zajít na nejbližší obecní úřad obce s rozšířenou působností. K žádosti, kterou na místě zpracuje úředník, není nutné předkládat fotografii; úředník pořídí fotografii dítěte přímo na úřadu při podání žádosti. Při podání žádosti zákonný zástupce předkládá pouze svůj průkaz totožnosti a rodný list dítěte. V případě, že má dítě vydán již platný občanský průkaz nebo cestovní doklad, lze tento předložit místo rodného listu.

Lhůty pro vydání

Lhůta pro vydání cestovního pasu nebo občanského průkazu činí maximálně 30 dnů. V případě vycestování v kratší lhůtě než 30 dnů je možné požádat o vydání cestovního pasu ve zkrácené lhůtě 6 pracovních dnů; tento úkon je ovšem u dětí zpoplatněn poplatkem ve výši 2.000 Kč. Bližší informace k vyřizování osobních dokladů naleznete na webu Ministerstva vnitra na adrese: www.mvcr.cz/clanek/osobni-doklady.

Informací není nikdy dost

V případě, že má dítě cestovat mimo Evropskou unii, doporučujeme se předem informovat u zastupitelského úřadu daného státu, jaké jsou podmínky vstupu, pobytu a vycestování s nezletilým dítětem. Je také třeba si dát pozor na to, že některé státy mimo Evropskou unii mohou vyžadovat určitou minimální dobu platnosti cestovního dokladu při vstupu na jejich území nebo ukončení pobytu – nejčastěji činí požadovaná minimální doba platnosti 6 měsíců.

Podrobnosti k těmto i dalším podmínkám (např. vízová povinnost) lze zjistit u zastupitelského úřadu daného státu, popřípadě je lze nalézt na webu Ministerstva zahraničních věcí www.mzv.cz v sekci „Cestujeme“ a dále v části „Státy a území – informace na cesty“.

Městský úřad Moravský Krumlov
správní oddělení – cestovní doklady ■

čt 23 06 Moravský Krumlov

zámek
19:30 hod.

CONCENTUS MORAVIAE XXI. MEZINÁRODNÍ HUDEBNÍ FESTIVAL 13 MĚST

temo SHAKESPEARE, BEETHOVEN
A ČESKÁ KVARTETNÍ TRADICE
01 06 – 28 06 2016



Ve spolupráci s městem Moravský Krumlov a ZUŠ Moravský Krumlov v rámci aktivit „Zámek žije!“

KONCERT ÚČASTNÍKŮ MISTROVSKÝCH KURZŮ PAVEL HAAS QUARTET PRO SMYČCOVÁ KVARTETA

Ludwig van Beethoven: Smyčcový kvartet č. 13 B dur op. 130

Od úterý 21. do čtvrtka 23. června 2016 se v prostorách zámku v Moravském Krumlově uskuteční mistrovské kurzy pro smyčcová kvarteta pod vedením členů Pavel Haas Quartet, rezidenčního souboru festivalu Concentus Moraviae 2016. Třídenní soustředěnou spolupráci mladých hudebníků završí společný koncert účastníků. Vedle Beethovenova smyčcového kvartetu č. 13 B dur op. 130 zahrají smyčcová kvarteta skladby z českého repertoáru.

www.concentus-moraviae.cz

Předprodej vstupenek:
Moravský Krumlov – Informační centrum, Náměstí T. G. Masaryka 40
v síti TICKETPORTAL – www.ticketportal.cz

CONCENTUS
MORAVIAE

NADAČNÍ
FOND
BOHEMIAN
HERITAGE
FUND

PREFA BRNO

Moravský Krumlov

Česká televize

patron

partner

ve spolupráci

hlavní mediální partner

Informace o místním poplatku za komunální odpad – město Moravský Krumlov

Zastupitelstvo města Moravský Krumlov vydalo na svém 8. zasedání dne 7. 12. 2015 obecně závaznou vyhlášku č. 2/2015, jejímž předmětem je provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.

Poplatek je povinná platit každá fyzická osoba, která má v obci trvalý pobyt, osoba, které byl podle zákona upravujícího pobyt cizinců na území České republiky povolen trvalý pobyt nebo přechodný pobyt na dobu delší než 90 dnů, fyzická osoba, která podle zákona upravujícího pobyt cizinců na území České republiky pobývá na dobu delší než 3 měsíce, osoba, které byla udělena mezinárodní ochrana podle zákona upravujícího azyl nebo dočasná ochrana podle zákona upravujícího dočasnou ochranu cizinců. Dále fyzická osoba, která má ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba, a to ve výši odpovídající poplatku za jednu fyzickou osobu.

Upozorňujeme poplatníky na povinnost ohlásit správci poplatku vznik své poplatkové povinnosti, a to do 15 dnů ode dne, kdy tato skutečnost nastala, a doložit existenci skutečnosti zakládající nárok na osvobození nebo úlevu tohoto poplatku. Stejným způsobem jsou poplatníci povinni ohlásit správci poplatku zánik své poplatkové povinnosti v důsledku změny pobytu

nebo v důsledku změny vlastnictví ke stavbě určené k individuální rekreaci, bytu nebo rodinného domu.

Sazba poplatku na rok 2016 zůstává nezměněna a činí 500,- Kč za osobu a kalendářní rok. Splatnost poplatku je jednorázová, a to do 30. 6. 2016. Poplatek mohou poplatníci platit několika způsoby, a to hotově na pokladně městského úřadu, poštovní poukázkou nebo převodním příkazem. **K zásadní změně došlo při placení poplatku převodním příkazem a poštovní poukázkou, kdy je nutné uhradit poplatek za každou osobu v domácnosti jednotlivě, tedy každému byl přidělen jedinečný variabilní symbol, který je nutno při platbě použít. Informace o variabilním a specifickém symbolu, který je potřebný k úhradě poplatku, Vám poskytnou na pokladně MěÚ nebo u správce poplatku na tel. čísle 515 300 732.**

Osvobození - osvobozeny od poplatku jsou fyzické osoby, které mají na území města ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kterých není hlášena k trvalému pobytu žádná fyzická osoba, a to z důvodu tohoto vlastnictví, pokud jsou současně poplatníky, kteří mají v obci trvalý pobyt. Dále fyzické osoby mladší 3 let a které v průběhu kalendářního roku dosáhnou věku 3 let, osoby umístěné v léčebnách pro dlouhodobě nemocné, v ústavech sociální péče, domovech pro seniory, domovech důchodců a azylovém bydlení pro

matky s dětmi v tísní, osoby ve výkonu trestu odnětí svobody, osoby, které v kalendářním roce žijí v zahraničí, a to déle než půl roku. Od poplatku jsou dále osvobozeny osoby úředně nezvěstné, a to ode dne tohoto prohlášení a dále fyzické osoby, kterým byl údaj o místě trvalého pobytu úředně zrušen v souladu se zákonem a jejich místem trvalého pobytu je sídlo ohlašovací.

Ve výši 50% sazby poplatku je poskytnuta úleva fyzickým osobám, které mají ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci, byt nebo dům, ve které není hlášena k trvalému pobytu žádná fyzická osoba. Poplatek se tedy sníží na částku 250,- Kč.

Jestliže nejsou poplatky uhrazeny včas nebo ve správné výši, je poplatek vyměřen správcem poplatku platebním výměrem nebo hromadným předpisným seznamem.

Ve věci zodpovědnosti za placení poplatku. Je-li poplatník v době vzniku povinnosti zaplatit poplatek nezletilý, odpovídají za zaplacení poplatku tento poplatník a jeho zákonný zástupce společně a nerozdílně. Nezaplatí-li poplatek poplatník nebo jeho zákonný zástupce, vyměří městský úřad poplatek jednomu z nich.

Výše uvedenou obecně závaznou vyhlášku si můžete přečíst v plném znění na elektronické úřední desce vedené na webových stránkách města www.mkrumlov.cz.

*Bílková Bronislava
správce místního poplatku*

Přátelství v knihovně

Ve čtvrtek 25. května přijelo do moravskokrumlovské knihovny 16 dětí ze základní školy Jiřice u Miroslavi. Měli jsme pro ně připravenou literární dílničku na téma přátelství. Přečetli jsme si příběh z knihy Martiny Drijverové „Sisa Kyselá“ o Jeníkovi Plackovi a Sylvě Kyselé, jejichž letité nepřátelství se změnilo v hezké přátelství. Potom jsme se společně při tematické prezentaci zamysleli nad pojmem přátelství, povídali jsme si o tom, zda vůbec přátelství k životu potřebujeme, kdo je opravdový kamarád, co máme dělat, abychom našli přátele, a v neposlední řadě jsme uvažovali o výhodách a nevýhodách virtuálního přátelství. Nakonec si děti vyrobily proplétané srdíčko, které můžou darovat svému nejlepšímu kamarádovi.

Při této příležitosti jsme zároveň pasovali prvňáčky na čtenáře a vyhodnotili projekty druháčků Škola naruby a třetáček Čtenářské pasy, ve kterých knihovna spolupracuje s rodinami a se školami.

*Za MěK Moravský Krumlov
Radmila Dvořáková*

Městská knihovna Moravský Krumlov oznamuje svým čtenářům, že v období letních prázdnin bude mít polední pauzu od 11.30 do 12.30 hod. Dále upozorňuje, že od 25. července do 5. srpna včetně bude knihovna uzavřena.

Letní koupaliště Moravský Krumlov

Provozní doba:

Červen: pondělí - neděle 13.00 - 19.00 hod.

Červenec: pondělí - neděle 10.00 - 20.00 hod.

Ceník základního vstupného na koupaliště

	červen	červenec
plné snížené	45,-	30,-
Celodenní	70,-	40,-

Další informace na:

www.smmk.cz

Znojensko na dřevě

Město Moravský Krumlov se zapojilo do kampaně Znojensko na dřevě. Kampaň Znojensko na dřevě podporuje Nadaci pro transplantace dárčů kostní dřevě.

Jednou z akcí této kampaně je i „Kabelkománie“. Jedná se o dobročinný bazar, který v Moravském Krumlově proběhl ve dnech 14. května 2016 v rámci Farmářských trhů na nám. T. G. Masaryka a dne 15. května 2016 na Dni rodin v zámeckém parku.

Během těchto dvou dní, resp. během osmi hodin, ve kterých „Kabelkománie“ probíhala, byl od vás vyzískán příspěvek ve výši 17 961,- Kč. Rada města se usnesla na poskytnutí příspěvku městu nadaci, a to ve výši 5 000,- Kč.

Celková částka 22 961,- Kč bude v nejbližších dnech zaslána na účet Nadace pro transplantace dárčů kostní dřevě. Nadace tuto částku použije na testování nových dárčů kostní dřevě.

Dne 15. května 2016 bylo také možné nechat si odebrat krev, a potencionálně tak vstoupit do registru dárčů kostní dřevě.

Chtěli bychom touto cestou poděkovat všem, kteří jste se do kampaně zapojili s námi, ať už jste kabelku, peněženku či batůžek darovali či koupili nebo jste přispěli finančně. Děkujeme také těm, kteří jste si nechali odebrat vzorek krve, a stali jste se tak potenciálními dárči kostní dřevě, bylo vás jedenáct osob.

Knihovna u vody

Městská knihovna Moravský Krumlov připravila pro návštěvníky koupaliště novou službu. Od středy 1. června, kdy bude zahájen provoz koupaliště, mají možnost vybrat si čtení přímo na koupališti.

Ve spolupráci se správou majetku města nainstalovaly pracovnice městské knihovny na koupališti regál

se staršími čísly časopisů, harlekýnů a s již vyřazenými knihami. Návštěvníci si zdarma mohou tyto dokumenty z regálu vzít a po přečtení je opět vrátit do police nebo si je odnést domů na dočtení.

Pokud mají doma knihu, o kterou by se chtěli podělit s ostatními, mohou ji dát do regálu, a tak se bude

knihovnička neustále obměňovat. Knihovnice postupně budou regál doplňovat o další tituly.

Doufáme, že se čtení na koupališti stane hojně využívanou službou a přispěje ke spokojenosti návštěvníků koupaliště.

*Za MěK Moravský Krumlov
Martina Nováková*



V neposlední řadě je nutné také poděkovat těm, kteří pomohli s přípravami a realizací „Kabelkománie“, bez kterých by nebylo možné dobročinný bazar uskutečnit. Jedná se o Vladimíru Borešovitu z hospůdky U Kozy, Hanu Švarcovou z obchodu Panthers a Ivu Horákovou z Obchůdku u malého tygřika. Na těchto zmíněných místech byla sběrná místa, kam jste nosili, odváželi své kabelky, peněženky a batůžky. Poděkování patří také vrchní sestře z Hematologicko-transfúzního oddělení znojenské nemocnice Eleně Voznicové a jejím dvěma pomocnicím ze SZŠ a VOŠ Znojmo, dále Janě

Chmelkové, Marku Pečerovi a zaměstnancům města, kteří se po celou dobu podíleli na organizaci bazaru.

Velké poděkování patří zakladateli bazaru uskuťečnit. Jedná se o Vladimíru Borešovitu z hospůdky U Kozy, Hanu Švarcovou z obchodu Panthers a Ivu Horákovou z Obchůdku u malého tygřika. Na těchto zmíněných místech byla sběrná místa, kam jste nosili, odváželi své kabelky, peněženky a batůžky. Poděkování patří také vrchní sestře z Hematologicko-transfúzního oddělení znojenské nemocnice Eleně Voznicové a jejím dvěma pomocnicím ze SZŠ a VOŠ Znojmo, dále Janě

Chmelkové, Marku Pečerovi a zaměstnancům města, kteří se po celou dobu podíleli na organizaci bazaru.

Velké poděkování patří zakladateli bazaru uskuťečnit. Jedná se o Vladimíru Borešovitu z hospůdky U Kozy, Hanu Švarcovou z obchodu Panthers a Ivu Horákovou z Obchůdku u malého tygřika. Na těchto zmíněných místech byla sběrná místa, kam jste nosili, odváželi své kabelky, peněženky a batůžky. Poděkování patří také vrchní sestře z Hematologicko-transfúzního oddělení znojenské nemocnice Eleně Voznicové a jejím dvěma pomocnicím ze SZŠ a VOŠ Znojmo, dále Janě

Děkujeme

*MěÚ, OSV
foto archiv MěÚ*

út 28 06

Moravský Krumlov

zámecký
Rytířský sál
19:30 hod.

CONCENTUS MORAVIAE
XXI. MEZINÁRODNÍ HUDEBNÍ
FESTIVAL 13 MĚST

téma SHAKESPEARE, BEETHOVEN
A ČESKÁ KVARTETNÍ TRADICE

01 06 – 28 06 2016



Slavnostní závěrečný koncert

**KOMORNÍ ORCHESTR
ČESKÉ FILHARMONIE
JOSEF ŠPAČEK / umělecký vedoucí**

Ludwig van Beethoven: Smyčcový kvartet č. 11 f moll op. 95 „Serioso“
Franz Schubert: Smyčcový kvartet č. 14 d moll D 810 „Smrt a dívka“
aranžmá pro smyčcový orchestr Gustav Mahler

Gustavu Mahlerovi se podařilo zesílit účín dvou nejdramatičtějších skladeb vídeňského kvartetního repertoáru jejich prepisem do partitury smyčcového orchestru. Beethovenův opus 95 a Schubertův kvartet Smrt a dívka se tak posunuly mezi monumentální orchestrální dramata a umocní slavnostní finále festivalu v podání hudebníků České filharmonie.

www.concentus-moraviae.cz

Předprodej vstupenek:
Moravský Krumlov – Informační centrum, Náměstí T. G. Masaryka 40
v síti TICKETPORTAL – www.ticketportal.cz

CONCENTUS
MORAVIAE

MINISTERSTVO
KULTURY

Jihomoravský kraj

SKUPINA ČEZ

Prüger

za finanční podpory

HLAVNÍ PARTNER
FESTIVALU

mecenáš

Mistrovství České republiky v discgolfování v Moravském Krumlově



Ze slavnostního zahájení v zámecké kapli.

V Moravském Krumlově proběhlo o víkendu 27. 5 - 29. 5. 2016 Mistrovství České republiky v discgolfování. Jak celá úžasná akce probíhala, se můžete dočíst v následujícím článku.

Po sérii náročných příprav začneme ve čtvrtek s úpravou hřiště. Přidáváme tři koše, posouváme několik dalších, po celém parku vlají červené vlaječky, které určují kam se může házet a kam ne. Vymotali jsme asi dva kilometry provazu, který ohraničuje cesty, zdi a místa na travnatém hřišti, které jsou zakázaným územím. Práce trvají asi tři hodinky a jdou nám pěkně od ruky. Na hřišti již trénují první borci z Prahy, Brna a Ostravy, berou přípravu na mistrovský turnaj opravdu vážně.

V pátek od 12 hodin se chystá posezení pro hráče i diváky, ředitelské centrum, stany a tak dále, borci z Prahy stále trénují, přijíždí další hráči. Většina z nás již disk nadržela kvůli přípravám

několik dní v ruce. V pátek od 20.00 je slavnostní zahájení v zámecké kapli, přivítá nás všechny starosta města Tomáš Třetina, poté hovoří předseda České asociace discgolfování Přemek Novák. Harmonogramem turnaje nás provází Tom Striegler a Kuba Kudrna. Hráči si vyzvedávají hráčské balíčky a většina z nich jde brzy spát, o víkendu jde opravdu o hodně a sil bude třeba dosti.

První kolo začíná ráno v sobotu v 9.00, hráči jsou náhodně rozlosováni do skupin po 5 hráčích, hraje se na 18 koších, kapacita 90 nejlepších hráčů v republice je již dávno hravě naplněna. Soutěží se v pěti kategoriích: ženy, junioři, muži do 40 let, do 50 let a nad 50.

Počasí nám o víkendu krásně přejde, hráči jsou z hřiště nadšení, diváků jsou v parku stovky, občerstvení je na vysoké úrovni a děvčata u palačinek jsou stále usměvavá. Na hřišti se sešlo 11 statečných Krumlováků, kteří prošli

náročným sítím kvalifikací. Počet je to spíše na fotbal, každopádně z nás toto číslo dělá nejpočetnější klub na hřišti. V nových discgolfových dresech jsme na hřišti k nepřehlédnutí.

Večer probíhá mistrovská puttovačka, tedy hra na krátkou vzdálenost do koše, vyhrává ji místní borec Kuba Kudrna, na třetím místě teprve desetiletý krumlovský velký talent Petřík Striegler. Diváci jsou ve varu a fandí všem, možná trochu více těm domácím.

V neděli dopoledne probíhá třetí kolo, již rozdělené dle jednotlivých kategorií, většina favoritů se drží v popředí. Odpoledne probíhají semifinálová a finálová kola. Do finále kategorie grandmaster, tedy nad 50 let, se dostal domácí Pepa Vejvalka, ve finále kategorie Junior je Ondřej Čarnogurský. Oba končí shodně na 5. místě. V nejprestižnější kategorii Open, tedy muži do 40 let, zůstává několik krum-

lovských hráčů těsně před branami finále, celkem 5 se nás dostalo mezi nejlepších 20 v republice, což je již velký úspěch. Náročné přípravy si vyžádaly svoje, většina z nás je již opravdu unavena. Odměnou nám je velký potlesk diváků i samotných hráčů při závěrečném ceremoniálu, všichni jsou nadšení a říkají, že to byl jeden z nejlepších turnajů v historii celého sportu. Jedním z největších zážitků je, když je mnohonásobný mistr republiky Lukáš Filandr při závěrečné děkovné řeči dojat k slzám a my s ním.

Ve všech kategoriích vyhráli největší favorité a prokázali, že zahrát umí opravdu všude a mistrovské tituly jsou ve správných rukou.

Rádi bychom velmi poděkovali touto formou městu Moravský Krumlov, Městskému kulturnímu středisku Moravský Krumlov, sponzorům a také



členům spolku Discgolf Club Moravský Krumlov za perfektní organizaci.

Když jsme o mistrovství republiky psali na začátku, říkali jsme, že je to akce, která se již v historii města zřejmě nebude opakovat. Dle nadšených ohlasů všech hráčů a také diváků si tím již tak jisti nejsme. Pokud se budeme mýlit, tak se nikdo z nás zlobit nebude:-).

Discgolf Club
Moravský Krumlov ■



Pět nejlepších v kategorii Open.

MORAVSKOKRUMLOVSKO NA KOLE - 18. června 2016



Společná cykloakce
členských obcí
Moravskokrumlovsko

Cyklovýlet

po zajímavostech,
vinných sklípcích
a hospůdkách
Moravskokrumlovsko

Start: Členské obce mikroregionu Moravskokrumlovsko

Cíl: Moravský Krumlov - Vrabčí hájek

Volitelné trasy a obtížnost

Start 10.00 hod. - 11.00 hod.

1. Moravský Krumlov - Jezeřany-Maršovice - Kubšice - Vedrovce - Moravský Krumlov (28 km)
2. Rešice - Horní Dubňany - Dolní Dubňany - Jamolice - Dobřínsko - Moravský Krumlov (18 km)
3. Skalice - Trstěnice - Džbánice - Čermákovice - Tulešice - Vémyslice - Rybníky - M. Krumlov (23 km)

Start 11.00 hod. - 12.00 hod.

4. Kadov - Petrovice - Dobelice - Rybníky - Moravský Krumlov (11 km)

od 10.00 hod. START - v jakékoliv členské obci mikroregionu Moravskokrumlovsko

13.00 hod. - 17.00 hod. Volný dojezd cyklistů do cíle - Vrabčí hájek

14.00 hod. - 18.00 hod. Vystoupení country kapely Paroháči

16.00 hod. Slosování cyklopasů

Informace, mapy tras a cyklopasů na obecních úřadech členských obcí mikroregionu a na webových stránkách mikroregionu www.moravskokrumlovsko.cz nebo v den akce na jednotlivých razítkovacích místech.

Krásná paní správčová zavítala na GMK

I v květnu proběhly na GMK zajímavé a poučné akce. Hned 3. května čekala na třetáky a septimány přednáška Magnetický kompas zvířat. Sympatický učitel a vědec z Masarykovy univerzity doc. RNDr. Martin Vácha velmi poutavě vyprávěl o orientaci živočichů v prostoru – nerozeznávají jen sever a jih, ale umí určit i svoji polohu. Studenti se také dozvěděli, jak magnetické pole působí na nervovou soustavu zvířat. Velmi zajímavé bylo i vyprávění o Antarktidě, kde pan docent Vácha řídil výzkumnou stanici. Taková přednáška opravdu neměla chybu!

Prváci dali přednost flóře a s panem profesorem Klímou vyrazili do Botanické zahrady v Brně. Obdivovali nejen krásně rozkvetlou venkovní zahradu, ale prozkoumali i skleníky a nové poznatky zapisovali do pracovních listů. Všichni se shodli, že to byla náramně zajímavá hodina biologie. Pětičte sekundánů dala přednost historii a reprezentovala GMK na Tereziňské trzňě, kam organizovala zájezd paní Abrahámová.

Na 12. květen se těšili nejen studenti druhých a třetích ročníků, ale i pedagogové. Ten den totiž zavítala na GMK krásná paní správčová z Postřižin – paní Magda Vašáryová spolu

s Annou Putnovou. „Paní správčová“ tentokrát mluvila o historii, doporučila studentům, aby nežili jen ve virtuálním světě, aby se zajímali o minulost národa, o historii naší země. Mluvila i o uprchlické krizi. Obě dámy doporučily studentům, aby se nenechali ovládat strachem a médií, ale měli by se zamyslet nad pravou podstatou situace.

Paní Vašáryová mluvila perfektní češtinou, vzpomínala, jak ji česky učil Josef Topol četbou Vančurových knih. Vzpomínala i na dobu, kdy v nedalekých Dalešicích natáčela Postřižiny. Slavná herečka již nemá tak nádherné dlouhé vlasy, ale radost ze života rozhodně neztratila!

Každý měsíc připomínáme úspěšné studenty, kteří šíří slávu gymnázia za hranice našeho města. Tentokrát patří poděkování Tereze Třetinové ze septimy. V literární části soutěže Památník Tereziňka získala 3. místo. Téma znělo: Vyučování bylo přísně zakázáno. Každý, kdo její práci četl (včetně mě), určitě slzu zamáčkne! Třeba se jednou dočkáme knižní podoby krásných povídek studentky GMK!

Mgr. Eva Šlapanská ■

Na Terezín se nedá zapomenout

Terezín je slavné město, které založil Josef II. a pojmenoval je po své matce Marii Terezií. Město sloužilo jako kasárny, sklad pro munici, vězení pro politické vězně, koncentrační tábor.

Do Terezína jsme se vypravili na zájezd vedený paní Abrahámovou 15. května. V 10 hodin zde začínala Tereziňská trzň. Nejprve byly položeny věnce k památníku obětí, následovaly projevy významných osobností, zazněla česká státní hymna. Přítomní si vyslechli i křesťanskou a židovskou modlitbu a s dojetím poslouchali nádherný Sbor Židů z opery Nabucco G. Verdiho. Poté nás čekala prohlídka Malé pevnosti. Nejprve jsme uviděli ohromný hřbitov, kde jsou pochováni oběti z Terezína. Nad deseti tisíci hroby se tyčil obrovský dřevěný kříž a za ním stála obrovská Davidova hvězda. Po celém hřbitově hrdě vlály vlajky takřka z celého světa. Paní průvodkyně nás provedla Malou pevností a vyprávěla, jak to zde chodilo. Všechny nás mrazilo, když jsme viděli nad bránou k mužskému oddělení nápis „Arbeit macht frei“. Procházeli jsme mnoha místnostmi a byli

jme zničení nelidskými podmínkami, v jakých zde vězni žili. Další velký moment nastal, když jsme viděli celou, v níž trpěl Gavrilov Princip, který spáchal atentát na Ferdinanda d'Este a kterému vyčítali, že zavinil světovou válku. Všem nám běhal mráz po zádech z podmínek, v jakých zde lidé žili. Viděli jsme také „holírnu“ – místnost, v níž se ukazovali dobře vypadající vězni kontrole. Terezín má tajné chodby, které jsou dlouhé 28 km, my jsme prošli úsek 500 metrů dlouhý a byl to opravdu zážitek. Z Terezína se posílali lidé do koncentračních táborů, ale zahynulo zde více než 10 000 lidí – byli umučeni nebo podlehli nemocem. Vězni dostávali minimum jídla, mrzli – vždyť oblečení bylo velmi slabé. Sprchovat se mohli jednou za půl roku! Dozorci žili úplně jinak. V luxusním domě, měli bazén, kino... Navštívili jsme i muzeum, ve kterém byly vystaveny uniformy, fotografie vězňů, výrobky a jiné.

Po celé pevnosti jsou rozmístěny pomníky obětí z 2. světové války, z doby, která se už nikdy nesmí v historii lidstva opakovat! Na návštěvu Terezína se nedá nikdy zapomenout!

Jan Jackovič, sekunda ■

Žáci ZŠ Klášterní opět na dopravní soutěži

Nejúspěšnější účastníci Krumlovského kolečka postoupili do okresního kola Dopravní soutěže mladých cyklistů, které se konalo 10. května 2016 ve Znojmě. Pro naši školu je účast v této soutěži již tradicí. Letos soutěžní družstvo mladší kategorie tvořili: Dan Zemánek (3. A), Jakub Dvorský (5. B), Veronika Procházková (6. B) a Pavlína Součková (6. B).



Žáci prokazovali svoje znalosti a dovednosti v pěti disciplínách: praktické zvládnutí techniky jízdy na kole (jízda zručnosti), praktické uplatnění pravidel silničního provozu (jízda v provozu), teoretické znalosti pravidel silničního provozu, praktické zvládnutí pravidel první pomoci a práce s mapou - určení nejbezpečnější cesty pro cyklisty i chodce.

Po sečtení všech trestných bodů jsme se umístili na 5. místě. Konkurence je rok od roku větší. Od čtvrtého místa nás dělil pouze jeden trestný bod.

Gratulujeme a přejeme mnoho úspěchů v dalších soutěžích.

Mgr. Kateřina Jeřábková ■



Zprávičky ZŠ Ivančická

BAREVNÉ DNY

Již se stalo nepsaným pravidlem, že se žáci 1. stupně se svými třídními učitelkami účastní každý rok tzv. Barevných dnů. Barevnými dny byly zvoleny dva pátky před státními svátky - 1. 5. (Svátek práce) a 8. 5. (Den vítězství). Letos se nám tato školní akce tak trochu dublovala s Týdnem v cizích zemích, kde se děti z celé školy oblékaly v barvách vlajek daného státu. Přesto se děti 1. stupně připravily opět perfektně a škola byla celá barevná.

KLUB PŘEDŠKOLÁKŮ

Letos proběhly pro naše nové prvňáčky čtyři lekce Klubu Předškoláků. Nyní už znají lépe celou školu a ví, co je čeká v 1. třídě. Páté lekce se zúčastnili i rodiče. Děti jim s radostí předvedly, co se už ve škole naučily, a paní učitelka informovala rodiče o přípravě do první třídy. Letošní klub připravovala paní učitelka Hana Vančurová, která se již na svoje prvňáčky moc těší.

ŠKOLA V PŘÍRODĚ

Od středy 4. 5. do pátku 6. 5. byli žáci 1. a 2. třídy s paní učitelkou Štěpánovou a Třetinovou na škole v přírodě v rekreačním středisku Březová u Třebíče. Všichni zvládli pobyt na velkému jedničku a přivezli si spoustu zážitků z programu ANGRY BIRDS. Pohodová fotografie svědčí o skvělé náladě.

MŮJ PRVNÍ GÓL

Ve středu 18. 5. 2016 byli prvňáčci pozváni do Miroslavi na sportovní akci „Můj první gól“. Na fotbalovém hřišti byla připravena nejrůznější stanoviště, kterými skupinky dětí provázeli chlapci z FC Miroslav. Celá akce byla skvěle promyšlená a probíhala hladce ke spokojenosti všech účastníků.

EXKURZE DO PVE DALEŠICE A JE DUKOVANY

V pátek 13. května se žáci 8. a 9. třídy zúčastnili exkurze na přečerpávací vodní elektrárnu Dalešice a Jadernou elektrárnu Dukovany. Počasí jim moc nepříjalo, ale zato se dozvěděli mnoho zajímavých informací o výrobě elektřiny.

ZLATÁ TRETRA

V pátek 20. 5. se vydalo 20 žáků s paní učitelkou Markovou na mezi-



Škola v přírodě

národní atletický mítink Zlatá tretra v Ostravě. Atmosféra byla úžasná a užili si fandění ve velkém.

HASÍK

Naši hasiči si pro 2. a 6. třídu připravili preventivní výchovný vzdělávací program HASÍK, který se věnuje požární ochraně a ochraně obyvatelstva. Děti absolvovaly ve škole dvě lekce. Ta třetí proběhne přímo na Požární stanici v Moravském Krumlově. Děkujeme hasičům za zajímavý, poučný a přívětivý přístup.

FACEBOOK A KYBERŠIKANA

Ve středu 25. 5. se zúčastnili žáci 7., 8. a 9. třídy besedy v COOLNĚ Moravský Krumlov na téma Facebook a kyberšikana.

OKRESNÍ KOLO POHÁRU ROZHLASU

I na sportovním poli se našim žákům dařilo. V okresním kole Poháru rozhlasu vyhrál běh na 60m Lukáš Mareš, v běhu na 1 500m obsadil 2. místo Karel Sobotka. Taky štafeta mladších žáků byla úspěšná a vybojovala v běhu na 4 x 60m 2. místo. Michal Leikep zvítězil ve vrhu koulí. Velké ocenění zasloužil Josef Kudláček, který vybojoval 1. místo ve skoku vysokém i ve skoku dalekém. Celkově obsadili starší žáci 5. místo a mladší žáci krásné 3. místo.

ČOKOLÁDOVÁ TRETRA

Úspěšně nás reprezentovali také žáci na Čokoládové tretře ve Znojmě, kde Eliška Dřevojanová vybojovala 2. místo v běhu na 100m.

ODZNAK VŠESTRANNOSTI OLYMPIJSKÝCH VÍTĚZŮ

V okresním kole OVOV získala Eliška Břínková 3. místo, Antonín Stix 2. místo a Michal Grasgruber 1. místo. Na okresních přeborech v atletice si Antonín Stix vybíhal 2. místo. Všechny úspěchy nás opravdu těší a sportovcům gratulujeme!

ATLETICKÝ DEN NA I. STUPNI

V pátek 27. 5. se na školním hřišti uskutečnil za krásného slunečného počasí atletický den I. stupně. Byli jsme svědky krásných sportovních výkonů. Jak vše dopadlo a kdo získal medaile? To se dozvíme na slavnostním vyhlášení v červnu. Více fotografií a informací najdete na www.zsivancicka.cz.

(ze školního časopisu Junior a www.zsmkivancicka.cz) ■

Květen na Domečku



Květen je měsíc bohatý na různé kulturní a sportovní akce. Na Domečku tomu nebylo jinak. V neděli 15. 5. ožil zámecký park dětským smíchem a dobrou pohodou, když se setkaly v rámci akce Den rodin všichni od miminek, menších i starších dětí, maminek, tatínek až po babičky a dědečky, aby společně strávili svůj čas hrami, soutěžemi, sportovním a zábavou na atrakcích. Doufáme, že si všichni návštěvníci našli v programu to svoje a užili si nedělní odpoledne podle svých představ. V květnu se také bojovalo o medaile



a věcné ceny, a to hned ve dvou soutěžích. První bylo Krumlovské minikolečko – dopravní soutěž pro děti z mateřských škol, které se utkaly ve znalostech z bezpečnosti silničního provozu i jízdy zručnosti na koloběžkách. Finále proběhlo ve středu 18. 5. na náměstí v Moravském Krumlově. A komu se nejlépe dařilo a získal medaile? 1. místo vybojoval Miroslav Janíček z MŠ Palackého, 2. místo Robert Oprchal z MŠ Palackého a 3. místo Lukáš Gajdoš z MŠ Palackého. Nezapomněli jsme ani na žáky I. stupně základní školy Klášterní nám., kteří se utkali v branném závodě tříčlenných týmů Crosspark, tentokrát v lokalitě na Střelnici. Na trase plnili 4 praktické úkoly jako např. Střelba z airsoftové zbraně na terč, hody, překonávání překážek a nošení zraněného, ale také pět teoretických stanovišť, která prověřila znalosti z oblasti určování rostlin, zvířat, ale i zeměpisu a chování v nebezpečných situacích. V kategorii 2. - 3. třídy se nejlépe dařilo týmu Petr Vítek, Petr Škárka a Tomáš Florian a v kategorii 3. - 5. třídy vybojovali zlato Jan Pazdera, Marek Melkus a Radek Bílek. K soutěžním úspěchům moc gratulujeme.

Na začátku června končí svou pravidelnou činnost zájmové kroužky a tak bychom chtěli touto cestou poděkovat všem externím pracovníkům, kteří se práci s dětmi věnují a umožňují jim smysluplně trávit svůj volný čas a rozvíjet své schopnosti a dovednosti nejen ve sportu, ale také např. v kroužcích výtvarných, jazykových, tanečních i zábavných. Nyní už nás čekají letní tábory: Croodsovi a Kabaret. Přejeme všem dětem i dospělákům krásné prázdniny, odpočinek a sluníčko, hodné zábavy a žádnou nudu!

Text a foto Eva Ostrovská ■

Základní škola a Mateřská škola Bohutice, okres Znojmo, příspěvková organizace

Bohutice 10, 671 76 Olbramovice

tel. 515 336 335 e-mail: škola.bohutice@centrum.cz IČO: 710 106 70

nabízí následující PRACOVNÍ MÍSTA

- Učitelka MŠ, úvazek 0,4 (2,5 hod denně odpoledne)
- Učitelka ZŠ, úvazek 0,3 (7 hodin týdně)
- Vychovatelka ŠD, 4 hod denně (11,30 – 15,30 hod)

- Nástup ve všech prac. pozicích od 1. 9. 2016
- Kontakt na mobil.tel.č.734 674 755

Zavedená truhlářská firma ACER WOODWAY z Brna se zaměřením na komplexní vybavování interiérů především dýhovaným nábytkem hledá zaměstnance na pozici truhláře pro výrobu a montáž. Nabízíme zajímavě ohodnocenou tvůrčí práci na originálních realizacích interiérů. V případě zájmu volejte na 603 178 498 nebo pište na info@acerww.cz



SPECIALISTA NA PRODEJ NEMOVITOSTÍ VE VAŠÍ LOKALITĚ

DO 1. SRPNA 2016, ODHAD TRŽNÍ CENY NEMOVITOSTI ZDARMA!

Aktuálně evidujeme 50 poptávajících klientů, kteří hledají domy, chalupy, byty a pozemky v Moravském Krumlově a okolí.

Vybíráme z našich poptávek:

- Menší byt 1+1, nebo 2+1 pro starší paní, které jsme prodali dům u Ivančic, vazba.
- Rodinný dům, chalupu v dobrém stavu, cenově do cca 1,8 mil. Kč, zahrada, dvůr.
- Pro velkou rodinu větší rodinný dům min. 4+1 a větší. Ihned obyvatelný, do 5 mil. Kč.
- Byt 3+1 Mor. Krumlov a okolí, dobré autobusové spojení, cena do 1,4 mil. Kč

Volejte: 730 195 180, nebo zdarma 800 101 128

Century21 Bonus BRNO, Křenová 71, 602 00 Brno, jana.makesova@century21.cz

Century21 RYCHLEJŠÍ | BEZPEČNĚJŠÍ | VÝHODNĚJŠÍ

www.bonusbrno.century21.cz

SVĚTOVÁ JEDNIČKA V REALITĚCH



Proč se obrátit na realitní kancelář?

Pokud se z jakéhokoli důvodu rozhodnete prodat či koupit nemovitost, doporučuji Vám obrátit se na odborníky v oboru.

Žena se rozhodne pro nový účes či novou barvu vlasů, na koho se obrátí? Pokud chce mít jistotu a zaručený výsledek, půjde ke kadeřníkovi. Druhá možnost je návštěva drogerie a kamarádky, ale s tím je také spojeno riziko nemile překvapivého výsledku. Muž se rozhodne pro nákup nového vozu, na koho se obrátí? Pomineme – li mužskou ješitost a fakt, že všemu rozumí nejlépe, pravděpodobně zajde do nějaké prodejny automobilů či autobazaru. Předpoklad spokojenosti a jistoty je zde sice nižší než u změny účesu, ale ve výsledku je vždy lepší, obrátit se na odborníky.

Zamysleli jste se někdy nad tím, co byste očekávali od realitní kanceláře?

Toto by měla být jedna z prvních otázek, kterou by Vám měl realitní makléř položit. Zjednodušeně řečeno, podle toho, zda Vám tuto otázku vůbec položí, poznáte kvalitního makléře. Ten by se od začátku měl zajímat o Vás a Vaše potřeby. Když už se rozhodnete pro spolupráci, měli byste mít jasno ve svých požadavcích. Samozřejmě nemohu znát Vaše představy, ale mohu uvést alespoň menší ukázkou toho, co by měla kvalitní realitní kancelář nabízet.

- Nezávazná první konzultace a předběžné zhodnocení situace
- Bezplatná tržní analýza a návrh optimálního cenového rozpětí kupní ceny
- Rady a tipy na úpravu nemovitosti před zahájením prodejního kolotoče
- Profesionální nafočení s nabídkou tzv. homestagingu
- Zhotovení videoprohlídky
- Profesionální prezentace nemovitosti nejen na webu
- Inzerce nejenom na nejnavštěvovanějších realitních serverech
- Filtrování potenciálních zájemců o koupi na opravdové zájemce a tzv. realitní turisty
- Plánování prohlídek s co nejmenším zatížením majitele
- Tzv. reporty výsledků prohlídek a vývoje situace
- Právní poradenství
- Vyhodnocení kupních smluv
- Úschova finančních prostředků
- Vyhodnocení znaleckého posudku a daňového přiznání
- Předání a přepis médií

To vše by mělo být samozřejmě spojeno s maximální péčí o klienta. Některé realitní kanceláře Vám toto vše poskytnou zdarma a rády, ty méně profesionální se schovají pod nečitelná malá písmenka ve zprostředkovatelské dohodě.

Jako realitní makléřka Century21 Bonus Brno se za nic schovávat nemusím, pro naši kancelář je to standard.

Domluvte si nezávaznou schůzku na tel. 730 195 180

Jana Makešová

Specialista na prodej nemovitostí

Century21 Bonus Brno, www.jana-makesova.cz, jana.makesova@century21.cz



Kulturní servis

- Červen VÝSTAVA - Výstava 150 let státní dráhy z Brna přes M. Krumlov do Vídně a Znojma otevřeno: po - pá od 8 - 11 a 12 - 16 hodin, so 9 - 12.30 a 13 - 16 hodin, Muzeum M. Krumlov, ne 10 - 12.30 a 13 - 16 hodin, vstupné 20,- Kč, snížené 10,- Kč, děti a školy zdarma, galerie Knížecí dům, Muzeum M. Krumlov
- Červen - VÝSTAVA - Význačná díla ze sbírky Jana a Medy Mládkových, Zámek M. Krumlov
- Červen VÝSTAVA - „Parafraze obrazu“ - práce výtvarného oboru ZUŠ M. Krumlov, I. poschodí - po dobu, otevření úřadu, ZUŠ M. Krumlov
- 11. 6. PIVNÍ SLAVNOSTI - nádvoří zámku v M. Krumlově, Info: 420 723 029 539, email: info@pivokrumlov.cz
- 11. 6. ZÁJEZD - Krásy jižní Itálie (akce s CK Europa Trip - Quality Travel), Info: p. Světlana Jelínková, tel.: 607 052 644 - Výletníci M. Krumlov, z. s.
- 14. 6. KONCERT - Závěrečný koncert ZUŠ, začátek v 17.00 hodin, taneční sál ZUŠ - ZUŠ M. Krumlov
- 18. 6. KONCERT - Odpoledne nejen pro seniory s kapelou ŠOHAJKA, začátek ve 14.00 hodin, kinosál a přilehlé prostory Palackého 60, M. Krumlov, vstupné seniři 99 Kč, ostatní 150 Kč, v ceně je občerstvení, MěKS M. Krumlov
- 18. 6. ZÁJEZD - Zbrašovské aragonitové jeskyně, Štramberk, Info: p. Dana Buršíková, tel.: 737 577 903, Výletníci, Moravský Krumlov, z. s.
- 21. 6. TRHY - Prodejní trhy, od 8 do 16 hodin, nám. T. G. Masaryka, M. Krumlov
- 23. 6. FESTIVAL 13 MĚST - XXI. CONCENTUS MORAVIAE, začátek v 19.30 hodin, zámek, koncert účastníků mistrovských kurzů pod vedením členů Pavel Hass Quartet, MěKS M. Krumlov

- filmy - Sedmero krkavců, Život je život, Gangster KA, Gangster KA Afričan, MěKS M. Krumlov
- 9. 7. KARNEVAL - Tradiční rybářský karneval, Areál Vrabčí hájek, MK rybáři
- 16. až 17. 7. ZÁJEZD - Víkendový pobyt v Jeseníkách, Info: Dana Procházková, tel: 731 668 513, Výletníci Moravský Krumlov, z. s.

MěKS ■

KULTURA NECHŤ VÁS PROVÁZÍ

Můj modrý článek se dnes v záplavě posledních i nadcházejících kulturních dnů bude věnovat mimo jiné i kategorii akcí, které můžeme vnímat jako ne příliš časté. Městské kulturní středisko si uvědomuje, že akcí pro naše starší občany není mnoho. Přichází proto s novým projektem, Odpoledne (nejen) pro seniory, který proběhne v sobotu 18. června v kinosále a které zahájí koncert dechové hudby Šohajka. Nejedná se jen o běžný koncert, ale naším cílem a snahou je připravit pohodové odpolední chvíle pro kulturní zážitek, posezení a setkání. Setkávání je slovo, které v posledních letech získává opět na velkém významu. Pozorují u kulturních pořadů zvýšený zájem právě u těch akcí, kde je možné, aby si lidé popovídali, setkali se a dověděli něco nového. I proto jsem rád, že tyto chvíle můžeme nyní nabídnout i pro tuto věkovou kategorii.

Předprodej na koncert Anety Langerové právě vrcholí a já mohu jen doporučit, abyste nezaváhali a opatřili si vstupenku právě tento měsíc, kdy platnost zvýhodněné ceny bude končit. Koncert naší přední zpěvačky proběhne na nádvoří zámku a jsem přesvědčen, že nám Aneta připraví nezapomenutelný zážitek v krásném prostředí. Tato zpěvačka patří mezi stálice naší hudební scény a my se můžeme těšit na její pohodové vystoupení v rámci turné s kapelou a smyčcovým triem. Koncert bude na stání, děti do 12 let mají vstup zdarma. Přijměte pozvání i na toto hudební setkání.

Po roce k nám opět zavítá kinematograf bratří Čadíků, který přiveze na začátku července svůj čtyřdenní program. I tentokrát se setkáme při promítání pod širým nebem v zámeckém nádvoří, tedy na místě s jedinečným kouzlem. Občerstvení bude zajištěno, české filmy z posledních let taktéž. Jen ještě připomínám, že výtěžek z této akce putuje částečně na charitativní účely, takže návštěva filmu v rámci kinematografu bratří Čadíků nabývá dalšího rozměru. Navíc můžeme slíbit i v rámci času pro tento festival filmu i připojenou vernisáž výstavy Sochy od Michala Gabriela, která bude instalována v prostorách Rytířského sálu muzeum Kampa.

A na závěr si dovoluji pozvat vás na akce světového významu, tedy koncerty v rámci hudebního festivalu Concentus Moraviae na konci června. Proběhnou v prostorách Rytířského sálu a v rámci závěrečného koncertu máme také přichystanou vernisáž nové výstavy Ozvuky doby od Teodora Rotrecla, která nahradí výstavu po Zdeňku Burianovi.

Těším se na léto a na setkání. Kultura nechť vás provází!

Bořivoj Švéda,
ředitel MěKS ■

23. setkání pěveckých sborů



Již tradičním kulturním počinem se v Moravském Krumlově stalo Setkání pěveckých sborů. Letos se uskutečnilo v sobotu 28. 5. 2016. V tento víkendový den se sešlo více zajímavých akcí a my si velice vážíme toho, že i přes tak nabitý program přišlo hojné publikum. Zahájení programu patřilo příjemnému a taktičtému zástupci našeho města, místostarostovi Zdeňku Juránkovi.

Mezi původně pozvanými sbory byl i soubor De Melodica z Božic, jenž bohužel ze zdravotních důvodů paní sbormistryně nemohl přijet. Kvalitní náhradou byl Smlíšený pěvecký sbor Komenský z Vítkova, který shodou okolností vystupoval ten samý den v nedalekém Znojmě. Pod vedením Mgr. Tomáše Baleje předvedli členové sboru, že jsou ostřílenými zpěváky. Roztomilou a milou součástí koncertu byly děti ze sborů při MŠ Husova a MŠ Palackého. Veliký dík patří Adrianě Dobešové, Vítězslavě Dobrovolné, Monice Sobotkové a Daniele Štefkové za trpělivé a vlídné vedení těchto zpěváčků k hudbě a samozřejmě také rodičům, bez jejichž pomoci by příprava na veselé notování byla obtížnější.

Na závěr vystoupení se představily 2 sbory, jejichž sbormistrem je Jan Svoboda. Znáмым účastníkem z dřívějších setkání je Pěvecké sdružení Vítězslav Novák ze Znojma. Sbor má, co do repertoáru, široký záběr – věnuje se

písniím lidovým, klasické a sakrální hudbě a poslechnout si návštěvníci mohli i spirituály. Pořadatelem Setkání spolu s MěKS Moravský Krumlov je Smlíšený pěvecký sbor Karla Němečka. Ten spolu se sborem ze Znojma uzavíral příjemnou atmosféru společnými skladbami Cantorum iubilo od G. F. Händla a Va, pen siero od G. Verdiho.

Velký dík patří také dámám z kulturního střediska Marii Makovickové a Stanislavě Jandorové - za jejich obětavou organizaci této akce, Bořivoji Švédovi za milou spolupráci a vedení, Jiřímu Všetulovi za přípravu zázemí pro sborové hosty. Děkujeme všem posluchačům za jejich přízeň a v příštím roce se na Vás opět těšíme.

Smlíšený pěvecký sbor Karla Němečka v Pohořelicích

V neděli 29. května 2016 v 18 hodin se náš sbor účastnil koncertu v kostele svatého Jakuba Staršího v Pohořelicích. Pozvání jsme dostali od Mužáků z Pohořelic a jednalo se o Absolventský hudební podvečer žáků ZUŠ Pohořelice. Atmosféra byla úžasná a žáci ZUŠ předvedli své mistrovské schopnosti. Děkujeme za pozvání a těšíme se na příští spolupráci.

Za Smlíšený pěvecký sbor
K. Němečka L. Spourová ■

Okno do muzea: Křesací kameny do pušek

Při toulkách v krajině kolem Moravského Krumlova lze nalézt ohromné množství rohovců, jejichž výchozy poskytuje Krumlovský les a jeho okolí. Je rovněž všeobecně známé, že tato kamenná surovina byla v hojné míře využívána pravěkým člověkem po mnoho tisíc let. Na polích v okolí města se ale také objevují artefakty pravidelného tvaru viditelné z odlišné suroviny, než jak vypadají místní rohovce. Často mívají silně opotřebované hrany. Mohou to být křesadla do pušek.

Vývoj zbraní přinesl v první čtvrtině 16. století vynález kolečkového zámku. Kolečkový zámek k ručnici údajně sestrojil hodinář Johann Kiefuss v Norimberku v letech 1515 - 1517. Významem kolečkového zámku bylo, že nahradil doutnák křesadlem. Křesadla se skládala z pazourku a ocílky. V momentě výstřelu se vykřesané jiskry „zachtávaly“ do suchého troudu z plátna. Po stisknutí spouště se ocelové kolečko zatočilo, pazourek vykřesal jiskry a ty na pánevci, která byla těsně u hlavně, zapálily střelný prach. U nás se poprvé objevil na ručnici kolečkový zámek v roce 1531.

Kupříkladu v době napoleonských válek v Anglii výroba křesacích kamenů

zaměstnávala několik stovek řemeslníků, kteří zásobovali britskou armádu miliony křesacích kamenů ročně. Později během 19. století, kdy se začaly používat modernější palné zbraně, došlo k postupnému útlumu výroby křesadel – „flintů“.

V okolí našeho města tábořili Napoleonovi vojáci a dodnes se po nich nacházejí nejen křesadla. Muzeum sbí-



rá jakékoli informace a podklady. Pro zájemce o tuto problematiku lze předběžně slíbit, že na tradiční zimní přednáškový cyklus přijal pozvání jeden

z odborníků na „napoleoniku“. Bude se tedy opět na co těšit.

Martin Kuča
Obrázek: www.knife.cz ■

SO 18/6/2016

KONCERT

KINOSÁL M. KRUMLOV

Odpoledne (nejen) pro seniory ŠOHAJKA



Koncert

s následným přátelským posezením

Začátek ve 14.00 hodin na Palackého 60, Moravský Krumlov

Vstupné **seniři 99 Kč**, ostatní 150 Kč,

v ceně k posezení občerstvení zdarma

ČERVENEC 21.00

LETNÍ KINO

1/7 - 4/7

NÁDVOŘÍ ZÁMKU

KINEMATOGRAF BRATŘÍ ČADÍKŮ

1. července **SEDMERO KRKAVCŮ**

Pohádka / Fantasy, Česko / Slovensko, 2015, 97 min

2. července **ŽIVOT JE ŽIVOT**

Komedie, Česko, 2015, 95 min

3. července **GANGSTER KA**

Krimi / Drama / Thriller, Česko, 2015, 100 min

4. července **GANGSTER KA: AFRIČAN**

Krimi / Drama / Thriller, Česko, 2015, 100 min

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ, OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO

